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Pět zástupců projektů podpořených z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP
VVV) bylo vybráno do letošního kola soutěže REGIOSTARS. A jeden z nich se nyní dostal
mezi 25 finalistů, kteří v říjnu v Bruselu představí své projekty odborné porotě a publiku v
rámci Evropského týdne regionů a měst.

Projekt SustES, podpořený z výzvy OP VVV Excelentní výzkum, jehož řešitelem je Ústav výzkumu
globální změny AV ČR, v. v. i., přinesl vznik nového výzkumného programu a mezinárodního týmu
expertů, kteří se s důrazem na region střední Evropy věnují tématu změny klimatu. A právě úspěchy
v této oblasti ho řadí mezi nejlepší projekty v kategorii Zelená Evropa.

Projekt SustES je zaměřený na adaptační strategie pro udržitelnost ekosystémových služeb a
potravinovou bezpečnost v nepříznivých přírodních podmínkách. Soustředí se tedy na výzkum a
vývoj inovativních řešení pro zmírnění dopadů klimatických změn. V rámci projektu vznikl
mezinárodní tým expertů, který provádí dlouhodobé experimenty, aby demonstroval možnosti
adaptace a odhalil potenciální rizika nových opatření. Klíčovým přínosem projektu je prevence
zavádění nevhodných adaptačních opatření, což pomáhá zabránit zhoršení situace v České republice.
Díky výstupům projektu v podobě scénářů klimatických změn a digitálních modelů povodí, mohou
zemědělci a další zainteresované strany lépe reagovat na extrémní klimatické podmínky a zlepšit tak
udržitelnost svých činností. Na realizaci projektu získal z evropských fondů Ústav výzkumu globální
změny AV ČR, v. v. i., více než 335 milionů korun.

Soutěž Regiostars je symbolem excelence projektů financovaných ze zdrojů EU. Vítězné projekty v
rámci pěti kategorií získají nejen prestižní ocenění během slavnostního ceremoniálu REGIOSTARS,
který proběhne 9. října v Bruselu, ale i místní komunikační kampaň ve spolupráci s GŘ Regio. V září
bude spuštěno také online hlasování o Cenu veřejnosti. V dalších kategoriích soutěže uspěly další
dva české projekty – O KROK zaměřený na zaměstnávání lidí s hendikepem a vzdělávací centrum
SFÉRA Prdubice. Přehled všech finalistů je k dispozici na webu Evropské komise.
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